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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

ΘΛΙΨΗ ΚΑΙ ΟΡΓΗ είναι τα συναισθήματα που σε διακατέχουν αντικρίζοντας όλες αυτές τις καταστροφές 
που προκάλεσε ο καταστροφικός όπως αποδείχτηκε κυκλώνας “Ιανός”, στο πέρασμά του από την Καρδίτσα, 
πλήττοντας ανεπανόρθωτα το Νομό αλλά και τις περιοχές της Λίμνης Πλαστήρα και το Μουζάκι. Οι κατολι-
σθήσεις που προκάλεσαν τα ορμητικά νερά κατάστρεψαν δρόμους, γέφυρες, σπίτια και ότι άλλο βρέθηκε 
μπροστά του. Μέχρι και νεκρό είχαμε δυστυχώς στο χωριό Καστανιά. Οι άνθρωποι με όσο κουράγιο τους 
έχει απομείνει προσπαθούν να μαζέψουν ότι δεν έχει καταστραφεί. Τους  επαγγελματίες μετά την καταστρο-
φική χρονιά που τους προκάλεσε η πανδημία του κορονοϊού, τους χτύπησε και ο “Ιανός” και σε κάποιους 
πιθανόν αυτό να οδηγήσει σε κλείσιμο των επιχειρήσεών τους. Η πολιτεία ακόμα δεν έχει βοηθήσει επαρκώς 
από ότι μαθαίνουμε την περιοχή της Λίμνης Πλαστήρα, ελπίζουμε να το πράξει λίαν συντόμως γιατί ένας 
μαγευτικός προορισμός κινδυνεύει να εξαφανιστεί. 

Σημαντικές ζημιές έχουν υποστεί τα χωριά Φυλακτή, Μπεζούλα, Μπελοκομίτης, Καρβασαράς, Καρίτσα, 
Μέγα Ρέμα, Κερασιά, Καστανιά.  

Πάρα πολλά προβλήματα από την θεομηνία δυστυχώς είχαμε και στον Μεσενικόλα. Υπήρξε μία κατολί-
σθηση πλαγιάς κάτω από το Γυμνάσιο και κατέληξε στο σπίτι του Γιάννη Καρασιώτου όπου έπαθε μικρής 
έκτασης υλικές ζημιές. Το γραφικό μονοπάτι του Κρυορέματος δυστυχώς καταστράφηκε ολοσχερώς… Όλοι 
οι δρόμοι στην αμπελουργική ζώνη υπέστησαν τρομερές ζημιές και σε μια ώρα καταστράφηκε ότι δημιούρ-
γησαν τα μηχανήματα του Δήμου το προηγούμενο διάστημα!!! Ζημιές έχουμε κατά μήκος στον κεντρικό 
δρόμο, στο “ρέμα του Ράϊκου”, στον δρόμο κάτω από το σπίτι του Αλεξίου, κατολίσθηση στο δρόμο προς 
κορωνέικα, κόπηκε το μονοπάτι πίσω από τις οικίες Μηλίτση και πολλά πλημμυρισμένα σπίτια κυρίως υπόγεια. 

Όλοι οι πολιτιστικοί σύλλογοι των χωριών, τοπικοί αλλά και όλης της Ελλάδας, έχουν ενεργοποιηθεί και προσπαθούν να βοηθήσουν να 
ορθοποδήσει πρωτίστως ο Δήμος μας αλλά και κατ’ επέκταση όλος ο Νομός. Η Ένωση Μεσενικολιτών από τη μεριά της αμέσως δραστηριοποι-
ήθηκε και ενημερώνοντας τα μέλη της μπόρεσε και συνέλλεξε αρκετά τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης για τους πληττόμενους συνανθρώ-
πους μας. Η ανταπόκριση όλων ήταν συγκινητική και έτσι, σε συνεργασία με την υπεύθυνη της Βοήθειας στο σπίτι, αντιδημάρχου κας 
Ξηροφώτου, απεστάλησαν στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα  9 κούτες με τα συγκεκριμένα προϊόντα. 

Ευχαριστούμε όλους όσους συνεισέφεραν σ’ αυτή μας την προσπάθεια αλληλεγγύης και ιδιαίτερα την εταιρία ΒΙΟΡΑΛ ΑΒΕ η οποία προ-
σέφερε ένα σημαντικό χρηματικό ποσό για την αγορά τροφίμων. 

 
(συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο) 
Ο Σύλλογος Πολυτέκνων Γονέων Δήμου 
Νεβρουπόλεως ιδρύθηκε το 1934,  με έδρα το 
Μεσενικόλα αλλά αφορούσε όλους του πολύτε-
κνους του των Κοινοτήτων του τέως Δήμου 
Νευροπόλεως.  
Σκοπός: «η αλληλεγγύη και αλληλοϋποστήριξις 
μεταξύ των μελών του συλλόγου. Η προστασία της 
νεολαίας και η επιδίωξις δια παντός νομίμου μέσου 
της εκ μέρους του Κράτους ηθικής και υλικής βελ-
τιώσεως της θέσεως των πολυτέκνων γονέων». Το 
καταστατικό υποβλήθηκε την 23/3/1934 και διατά-
χθηκε η τοιχοκόλληση την 31/3/1934 ημερομηνία την 
οποία έλαβε αριθμό απόφασης 125 και καταχωρή-
θηκε στο ΒΑΣ την 10/4/1934 ενώ δεν υπάρχει κατα-
στατικό στο Πρωτοδικείο. Πρόεδρος του προσωρι-
νού ΔΣ ήταν ο Κωνσταντίνος Πανάγος, ο οποίος 
και παραστάθηκε και εκπροσώπησε στο δικαστήριο 
το σωματείο. 
Οι Σύλλογοι Πολυτέκνων ιδρύθηκαν στα τέλη της 
δεκαετίας του 1920, από την ανάγκη προστασίας 
των πολυμελών οικογενειών, πολλές από τις οποίες 
έχασαν τους άντρες στη Μικρασιατική 
Καταστροφή. Οι διάφορες ανθρωπιστικές βοήθειες, 
τα προγράμματα αποκατάστασης προσφύγων, 
ακτημόνων, οι επιμέρους ανάγκες είχαν ως αποτέλε-
σμα να κάνουν τους ανθρώπους να διεκδικήσουν 
οργανωμένα τα συμφέροντά τους.   

Προκειμένου να οι πολυμελείς οικογένειες να 
τύχουν ειδικής μέριμνας και στήριξης, ίδρυσαν τους 
πρώτους Συλλόγους, ενώ το 1929 ιδρύονται σχεδόν 
σε όλη τη χώρα Σύλλογοι Πολυτέκνων. Αυτή τη 
χρονιά (1929) στην Καρδίτσα ιδρύεται ο Σύλλογος 
Πολυτέκνων επαρχίας Καρδίτσης και ο Σύλλογος 
Πολυτέκνων Σοφάδων και Περιχώρων. Το 1930 
ιδρύεται η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων 
Ελλάδος, η οποία έθεσε σε άλλο πλαίσιο τις διεκδι-
κήσεις και την προστασία της πολυτεκνικής οικογέ-
νειας. Ο σύλλογος του Μεσενικόλα καλύπτει όλες 
τις οικογένειες των κοινοτήτων του τέως δήμου 
Νευροπόλεως  
Μεταπολεμικά ανθεί το πολυτεκνικό κίνημα διότι 
μεταξύ των άλλων τα μέλη αυξάνουν. Αξίζει απλώς 
να υπενθυμίσουμε πως το 1961 καταγράφεται στην 
ύπαιθρο ο μεγαλύτερος από ποτέ άλλοτε πληθυ-
σμός, ενώ πολλές οικογένειες είναι πολυτεκνικές, 
παρότι, τα οικονομικά και κοινωνικά ζητήματα 
είναι οξυμμένα. Στο μεταξύ αλλάζει ο νόμος και 
ίδρυση συλλόγων γίνεται μόνο σε έδρες πόλεων.  
 
Τα σωματεία ακολουθούν τις οικονομικές και πολι-
τικές εξελίξεις από τις οποίες επηρεάζονται. Στα 
χρόνια της δικτατορίας Μεταξά, μόνο ένα σωματείο 
και αυτό αμιγώς επαγγελματικό ιδρύθηκε, και πάλι 
στο Μεσενικόλα, το 1939 και πρόκειται για τον 
«Αντιφυλλοξηρικό Σύνδεσμο Αμπελοκτημόνων 
Μεσενικόλα».  

Σκοπός: «η προστασία των οίνων κατά των νοθειών, 
παραποιήσεων ως και ιδιοποιήσεως τοπικής ονομα-
σίας, κλπ».  
Το καταστατικό υποβλήθηκε την 12/9/1939 και δια-
τάχθηκε η τοιχοκόλληση την 28/9/1939 ημερομηνία 
την οποία έλαβε αριθμό απόφασης 323 και καταχω-
ρήθηκε στο ΒΑΣ την 8/10/1939, αλλά η απόφαση 
χάθηκε. Το καταστατικό φέρει ημερομηνία 
10/12/1939 και αποτελείται από 13 άρθρα. Η σφραγί-
δα του σωματείου φέρει κυκλικά την επωνυμία και 
στο κέντρο έχει ως σήμα κλαδί αμπέλου με σταφύλι 
και εορτάζει στις 6 Αυγούστου (Σωτήρος). 
Προσωρινό ΔΣ και ιδρυτικά μέλη ήταν οι 
Δημήτριος Α. Παϊζάνος, Θωμάς Βελημέζης, 
Ιωάννης Ζάχος, Αντώνιος Κρανάς (το ορθό 
Κρανιάς) και Βασίλης Πανάγος. Αναπληρωματικά 
μέλη, Αθανάσιος Παϊζάνος, Σ. Μητάκος, Ηλίας 
Μηλίτσης, Θωμάς Ράϊκος, Αλκιβιάδης Αντωνούλας, 
λοιπά ιδρυτικά μέλη.   
Αν και το σωματείο έχει στον τίτλο του τον αντιφυλ-
λοξηρικό χαρακτήρα, εντούτοις στους σκοπούς προ-
τάσσει το πραγματικό πρόβλημα που ταλανίζει τους 
οινοπαραγωγούς από δεκαετίες και αυτό δεν είναι 
άλλο από την νοθεία, την παραποίηση και την ιδιο-
ποίηση της ονομασίας των κρασιών του 
Μεσενικόλα. Το πρόβλημα ήταν πολύ σοβαρό τότε 
διότι πωλούσαν κρασί μαύρο με τους ασκούς από 
άλλα χωριά, συνήθως κατώτερης ποιότητας σε 
σχέση με τα κρασιά Μεσενικόλα. Αυτό είχε ως απο-

τέλεσμα να δυσφημίζονται οι παραγωγοί 
Μεσενικόλα, να χάνουν μέρος της αγοράς και γενι-
κά να υφίστανται οικονομική ζημιά. 
Ταυτόχρονα διατηρεί ανοιχτή την δυνατότητα αντι-
μετώπισης της φυλλοξήρας στην βάση την αποκτη-
θείσα εμπειρία των προηγούμενων δεκαετιών. Τέλος, 
αξίζει εδώ να αναφερθεί ότι στο Μεσενικόλα είχε 
ιδρυθεί και πάλι σωματείο για την φυλλοξήρα, στα 
τέλη του 19ου αιώνα ή στις αρχές του 20ού, δεν έχει 
επιβεβαιωθεί από την έρευνα, η οποία συνεχίζεται.  
 
Αντί επιλόγου: 
Εδώ ολοκληρώθηκε η παρουσίαση των προπολεμι-
κών σωματείων και Συλλόγων του Μεσενικόλα. 
Απευθύνω πρόσκληση στους Συλλόγους και ιδιώ-
τες του Μεσενικόλα για συγκέντρωση υλικού, 
εγγράφων, σφραγίδων, φωτογραφιών, κλπ, ακόμα 
και με προφορικές μαρτυρίες και θύμησες των 
παλαιότερων, προκειμένου να εμπλουτιστεί η έρευ-
να. Το υλικό αυτό θα τοποθετηθεί στο Μουσείο 
Οίνου και Αμπέλου, δεδομένου ότι αποτελεί μέρος 
της ιστορικής Κοινότητας Μεσενικόλα. 
 
Η Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών ευχαριστεί 
θερμά τον Δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα κο 
Παναγιώτη Νάνο για την δωρεά προς το Σύλλογο 
μας αυτού του σημαντικού έργου αποδεικνύοντας 
για μία ακόμα φορά ότι ο Μεσενικόλας πρωτοπο-
ρεί!!!

Προπολεμικά Σωματεία και Σύλλογοι στο Μεσενικόλα

ΜΕΡΟΣ 7ο - 8o

ΒΙΒΛΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ  
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Ο δρόμος Πεζούλας – Φυλακτής έγινε κοίτη ποταμού 

Γράφει ο   Π Α Ν Α Γ Ι Ω Τ Η Σ  Ν Α Ν Ο Σ  
(συγγραφέας – δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα)

7ο: Σύλλογος Πολυτέκνων Γονέων Δήμου Νεβρουπόλεως (1934) 
8ο Αντιφυλλοξηρικός Σύνδεσμος Αμπελοκτημόνων Μεσενικόλα.

Καταστράφηκαν υποδομές –  
εκατοντάδες καταπτώσεις –  

μεγάλες οι ζημιές στο Μεσενικόλα.

 +σελ.4

Καρδίτσα ώρα μηδέν
Ανυπολόγιστες οι ζημιές στο πέρασμα του “Ιανού”

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης

ΠΡΩΤΟΓΝΩΡΕΣ ΟΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ

Συλλογή τροφίμων της Ένωσης για τους πληγέντες της θεομηνίας  
του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα
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Κ
αι ποιος δεν ήξερε τον επί 50 συναπτά έτη 
ράφτη τού χωριού μας, τον ξέρανε και οι 
πέτρες!!! Άνθρωπος μποέμ, έξω καρδιά, 
γλεντζές με δικούς του ηθικούς κανόνες οι 

οποίοι τις περισσότερες φορές δεν συμβάδιζαν με 
αυτούς της υπόλοιπης κοινωνίας!!! 

Μπορεί να του παρήγγειλες κοστούμι για τον γάμο 
σου και να το ’περνες στα βαφτίσια του πρώτου σου 
παιδιού μα αυτό δεν είχε καμιά σημασία, η φιλοσοφία 
του Θόδωρα ήταν “Αααργά, αααργά και όλα θααα γιί-
νουν”. Στο μαγαζάκι του, δίπλα στο καφενείο του 
Θωμά (που θα μπορούσε να ήταν άλλωστε) πάνω από 
τις πράσινες σιδερόπορτες φιγουράριζε ή ταμπέλα τού 
καταστήματος σε μπλε φόντο !! Μικρός ο χώρος του 
μαγαζιού, είχε μπροστά τον πάγκο εργασίας, την 
ραπτομηχανή, μια μικρή σόμπα, και ένα μακρύ ξύλινο 
παγκάκι να κάθονται οι πελάτες!!! 

Στον τοίχο πάνω από τον πάγκο που ήταν γεμάτος 
με όλα τα σύνεργα της ραφτικής ήταν κρεμασμένος 
ένας παγκόσμιος γεωφυσικός χάρτης και γύρω γύρω 
αφίσες καλλίγραμμων κοριτσίων με μαγιό, μόνο μια 
“πονηρή” γκέισα είχε μπροστά της ένα έξτρα πλαστικό 
κάλυμμα με ένα ζωγραφισμένο μαγιό πάνω του και 
σαν το σήκωνες έβλεπες τα κάλλη της!! Στο βάθος ένα 
παραβάν χώριζε το μαγαζί στα δύο, εδώ πίσω πάνω σε 
ένα τραπέζι ήταν στοιβαγμένες τσάντες με ρούχα πού 
περίμεναν για επιδιόρθωση. Στην γωνία τα σύνεργα 
της κραιπάλης, μια ψησταριά-μινιατούρα, μια μικρή 
σούβλα, ένα πτυσσόμενο τραπεζάκι και δύο τρεις 
ψάθινες καρέκλες για τους φίλους. Στον τοίχο εδώ 
μακριά από τα αδιάκριτα μάτια των γυναικών οι κοπε-
λούδες στις αφίσες ήταν ολοτσίτσιδες κι όταν ήμασταν 
πιτσιρικάδες βάζαμε το κεφάλι μέσα από την κουρτίνα 
να τις χαζέψουμε!! 

Μπροστά στην μικρή τσιμεντένια αυλίτσα (εκεί στή-
νονταν συχνά -πυκνά η ψησταριά-μινιατούρα) σχεδόν 
πάντα θα λιάζονταν τεμπέλικα 5-6 γάτες γιατί καθώς 
έλεγε ο καλός ράφτης ήταν “Αγαπόγατος”bΤώρα 
τελευταία είχε πέντε, και τα ονόματα αυτών 
“Νέστορας, Ρούκουνας, Ξ…λιάρης, Χαϊδούλω (η 
μοναδική θηλυκιά της γατοπαρέας) και Μα…κας”. 
Μάζευε επιμελώς ο ράφτης τα υπολείμματα των τρα-
πεζιών στην ταβέρνα για να ταΐσει τα γατιά του πάντα 
μπροστά στην πόρτα τού ραφείου, ξέχωρα οι τέσσερεις 
σερνικοί από την Χάιδω, και αν κανένας τους πήγαινε 
να της αρπάξει το φαΐ τού ’ριχνε μια απαλή κλωτσιά ο 
Θόδωρας λέγοντας του “Φύγε από δώ ρε άτιμε, άστην 
κι αυτή την φουκαριάρα να φάει, εσάς σάς έβαλα εκεί 
το περισσότερο”. 

Πειραχτήρι μεγάλο ο φίλος μας, διαόλου κάλτσα, 
δεν άφηνε άνθρωπο σε ησυχία στο καφενείο με συχνό-
τερα θύματα τους γεροντότερους!! Ένα πρωινό, 
αρχές Φλεβάρη ήτανε, κατέβηκε ο Μπάρμπα Λάμπρος 
στο καφενείο, ένα μικροκαμωμένο γεροντάκι και 
τακτικός “πελάτης” του ράφτη που σαν τον τσίγκλιζε 
γινόταν “τούρκος”, όμως κατά βάθος επιζητούσε τα 
καλαμπούρια του. Κάθισε λοιπόν, ως συνήθως ο γέρο-
ντας στο τραπέζι δίπλα στην πόρτα του καφενέ και 
παρήγγειλε καφέ. Ο Θοδωρής ένα δύο τραπέζια πιο 
κει κάπνιζε αρειμανίως ένα τσιγάρο (Άρωμα σκέτο 
φουμάριζε) παίζοντας με το κατακάθι στο φλιτζάνι 
του. Από την ώρα που μπήκε ό γέρος σκεφτόταν πώς 
να του την φέρει!!! 

Κείνον τον χειμώνα οι αλκυονίδες ήταν παρατεταμέ-
νες, έκανε μέρες ανοιξιάτικες τόσο που ακόμα και τα 
δέντρα μπερδεύτηκαν και άρχισαν να μπουμπουκιά-
ζουν στο καταχείμωνο!!! 
-Μπαάρμπα Λάαμπρο, του λέει σε μια στιγμή, άακου-
σες κούκο;; 
Άει πάνε στο διάολο χαμένο κορμί, ρεμπεσκέ, πού κοι-
τάς να κοροϊδέψεις με μένανε γέρο άνθρωπο άκου αν 
άκουσα κούκο χειμωνιάτικα!!!! 
-Χα Χα, γιατί θυμώνεις μπάρμπα Λάμπρο, αλήθεια 
σου λέω, εγώ χθες άκουσα κούκο!!! 
Γύρισε ο γέρος φουρκισμένος τις πλάτες του απαξιώ-
ντας να μιλήσει άλλο μαζί του!! 
Σαν ήρθε η ώρα να ανηφορήσει το γεροντάκι για το 
σπιτικό του φεύγει ό αφιλότιμος ο ράφτης από άλλο 
δρόμο και καθώς ήταν πολύ νεότερος φτάνει πρώτος 
και κρύβεται στην πίσω αυλή του γέρου πίσω από κάτι 
τσίγκους. Έφτασε κι ο μπάρμπα Λάμπρος αγκομαχώ-
ντας από τον επίπονο ανήφορο. Η Λάμπραινα είχε 
έτοιμο το τραπέζι να γευματίσουνε. Δεν πρόλαβε να 
σταυρώσει το τραπέζι και να κόψει το ψωμί με τον 
σουγιά ο γέροντας κι ακούει απ’ έξω!!!!  
“Κουυυυκουυ, κουυυκουυυ”, δεν πίστευε στα αυτιά 
του, άντε πάλι στο άλλο παράθυρο “Κουυυκουυ κουυ-
υυκου”. Έβγαλε τα ματογυάλια του και τα σκούπισε 

καλά με μια πετσέτα, ύστερα έβγαλε το κεφάλι από το 
παράθυρο κοιτώντας προς τον δρόμο. Μπα, τίποτα, 
δεν φαινόταν ψυχή, μα να ακούστηκε ξανά ο “πρώι-
μος” κούκος, αυτή τη φορά πιο πάνω πίσω από κάτι 
βάτα. Έκλεισε το παράθυρο παραξενεμένος για τούτο 
που συνέβαινε σήμερα, πονηρή σκέψη δεν έβαλε στο 
μυαλό του!!! 

Σαν κατέβηκε το απόγευμα στο καφενείο πιάνει τον 
καφετζή και του λέει “Ακούς βρε Θωμά, είχε δίκιο 
αυτό το παλιόσκυλο το πρωί, άκουσα και γω κούκο 
σήμερα”. Έσκασε στα γέλια ο καφετζής πού είχε φρο-
ντίσει να τον ενημερώσει νωρίτερα ο διαολομόδιστρος 
για το χναίρι πού ’κανε του γέρου “Σου την έφερε 
μπάρμπα Λάμπρο, σου την έφερε σαν μαθητούδι ο 

μπαγάσας” και του 
εξήγησε τί είχε συμ-
βεί!!!! Δέκα μέρες 
έκανε να κατέβει στα 
μαγαζιά το γεροντά-
κι από την ντροπή 
που πιάστηκε ευκο-

λόπιστος!!!! 
Μιαν άλλη φορά πάλι, ένα σούρουπο ο καφενές του 
Θωμά ήταν γεμάτος, άλλοι παίζανε χαρτιά, άλλοι 
είχαν πιάσει πολιτική κουβέντα και μπροστά μπροστά 
εφτά οκτώ άτομα άλλοι όρθιοι και άλλοι καθιστοί 
παρακολουθούσαν την καθιερωμένη παρτίδα τάβλι 
μεταξύ του μπάρμπα μου του Μήτσου και του καφε-
τζή σχολιάζοντας ποικιλοτρόπως!! Ο Θόδωρας πιο κει 
έπινε ένα τσιπουράκι και η γλώσσα του πήγαινε ροδά-
νι, και η γλώσσα του και το “πίσω του σύστημα”. Σε 
μια στιγμή ακούστηκε η θυμωμένη φωνή του 
Απόστολου, παλιού χωροφύλακα και λάτρη της καθα-
ρεύουσας που με τον Θωμά τον καφετζή ήταν κου-
μπαριά!! 
“Κουμπάρε βάλε μια τάξην, ο Θόδωρος επέρδεται 
ασυστόλως”. 
-Καλά σου λέει βρε γομάρι, του λέει ο καφετζής σε 
έντονο ύφος, τόσα άτομα είμαστε εδώ και ’σύ δεν 
σέβεσαι κανέναν;; 

Γιααα γιαατί παρεξηγείσαι βρέ Απόστολε, ήρθε η 
απάντηση από τον ράφτη, τιιι ειιναι το κλάσιμο, φυσι-
κή ανάγκη, αέρας που θέλει να φύγει είναι, εγώ ειλι-
κρινά σου μιλάω ακόμα και την ώρα που τρώω αν 
έρθει ο άλλος και με κλάση στα μούτρα εγώ θα του 
φιλήσω τον κώλο και θα τον κεράσω και κρασί. Αυτό 
που σιχαίνομαι εγώ είναι το ξεροχάλιασμα, αααυτό το 
χακ φτου είναι αηδία!!!! 

Μάταια επί ματαίω προσπαθούσε η γυναίκα του η 
κυρά Αντιγόνη, μια γυναικούλα φιλήσυχη μα και 
φιλάσθενη, να βάλει σε μια σειρά την ζωή τού άντρα 
της, τούτος ’δώ δεν καταλάβαινε από τέτοια, δεν είχε 
μήτε ωράρια μήτε σύνορα, όπου νύχτωνε κι όπου 
ξημέρωνε και έτσι λοιπόν ήταν η χαρά και η παρέα 
των “ταβερνόβιων” ανδρών και ο εφιάλτης των 
παντρεμένων γυναικών!!! 
-Κάνε παρέα μ' αυτόν, έλεγε η Ρήνα στον άντρα της 
τον Βάγιο, κάνε παρέα!! Μωρέ όποιος έμπλεξε μ’ 
αυτόν πήγε απέναντι για το προσήλιο (Νεκροταφείο), 
δεν έχεις μυαλό στο κεφάλι σου?? Αυτός έχει αντοχές 
και πίνει, πίνεις και ’σύ που παίρνεις ένα σωρό χάπια;; 
Εγώ με κάθε ευκαιρία καθόμουν στην παρέα του να 
πιούμε μαζί ένα τσιπουράκι και να απολαύσω τις ιστο-
ρίες του!! 
Ξεέρεις βρέ Χρηστάκο έναν παππού που ’χες εσύ;; 
Καλά εσύ δεν τον πρόλαβες είσαι παιδάριο, μα ήταν 
μερακλής, τραγουδούσε και ακουγόταν από το σπίτι 
στα μαγαζιά!!! 
Εγώ νεαρός τότε περνούσα το πρωί που κατέβαινα για 
το ραφείο και σαν τον πετύχαινα στο μπαλκόνι τον 
πείραζα!! 
-Μπάρμπα Χρήστο τί τις κάνουν τις γυναίκες;;;  
Τις .…ούν βρε!!! 
Χα χα χα εγώ έκανα πώς δεν άκουγα, τι είπες δεν 
άκουσα τί τις κάνουν??? 
Έβαζε τότε μια φωνή κι αναστέναζε το βιλαέτι!!! ΤΙΣ 
.……ΟΥΥΝ!!!! 

Όπου τραγούδι και πιοτί μέσα ο Θόδωρας, έπαιρνε 
το βιολί του σαν μεράκλωνε και γρατζουνούσε κάποια 
τραγούδια που του ’χε μάθει ο Μαλιάρας, βιρτουόζος 
του οργάνου. Άδικα κατέβαλε προσπάθειες ο κυρ 
Χρήστος για να τον μάθει να παίζει σωστά, εκείνος μια 

νότα ήξερε. -Από πού θα το πάμε Θόδωρα το τραγού-
δι του λέγε ο φίλος μου ο Λάμπρος ο μπουζουξής. -
Ααααπό Λάαα Λαμπράκη αααπό Λάαα!!! Έμεινε 
μέχρι τις μέρες μας η ατάκα!!! ΑΑΑΑΠΟ ΛΑΑΑ!!!! 

Εδώ θα θελα να κάνω μια μικρή αναφορά σ’ αυτόν 
τον μεγάλο λαϊκό καλλιτέχνη πού πέρασε τα τελευταία 
χρόνια της ζωής του στο χωριό μας!!! Ο Χρήστος 
Αλεξίου, αυτό ήταν το πραγματικό του όνομα, 
Μαλιάρας ήταν παρατσούκλι (άντρας της Αμαλίας), 
καταγόταν από την γνωστή καλλιτεχνική οικογένεια 
των Αλεξαίων πού έχει δώσει τόσο σπουδαίους μουσι-
κούς στον τόπο μας. Αυτοδίδακτος στο βιολί από 
μικρός πήρε μέρος σε όλες τις μεγάλες δημοτικές ορχή-
στρες της Θεσσαλίας και όχι μόνο, στις δεκαετίες '50 

και '60. Μα και αργότερα σαν 
πέθανε η γυναίκα του, βρήκε 
τούτη την γειτόνισσα μας την 
Αμαλία και ήρθε να μείνει μόνιμα 
στο χωριό μας, στα πανηγύρια 
δεν υπήρχε περίπτωση να μην 
συμμετέχει ο κυρ Χρήστος στα 
δημοτικά σχήματα. Σαν έπαιζε 
τον “Ήλιο” και τον “Μεμέτη” 

ράιζαν καρδιές!!! 
Άνθρωπος που πρόσεχε την εμφάνιση του ο κυρ 

Χρήστος σηκωνόταν το πρωί, ξεσκόνιζε προσεκτικά 
με μια βούρτσα το κοστούμι του ντυνόταν και χτενιζό-
ταν βάζοντας μπριγιόλ στα μαλλιά του, έκανε μόνος 
του τον καφέ του (Γλυκύ βραστό σε χοντρό χαμηλό 
φλιτζάνι) και έπειτα έβγαινε να τον πιεί έξω στο μπαλ-
κόνι σε ένα τρίποδο στρογγυλό τσίγκινο τραπεζάκι, 
έπινε μια γουλιά και έπιανε με δέος σαν να ’ταν ότι 
πολυτιμότερο την μαύρη δερμάτινη θήκη του βιολιού 
επενδυμένη από μέσα με κόκκινο βελούδο, την άνοιγε 
και έβγαζε από μέσα το όργανο για να κάνει την 
πρόβα του αφού πρώτα καθάριζε καλά με ένα ειδικό 
πανάκι το δοξάρι !!! Μα όσο αγαπούσε την μουσική 
αυτός ό άνθρωπος τόσο άμουση ήταν η συντρόφισσα 
του η Αμαλία έτσι που κι αυτό το βιολί της φαινόταν 
περιττό σκουπίδι που της έπιανε τόπο!!! 

Σαν ήρθε η ώρα και ο κυρ Χρήστος “ταξίδεψε στις 
αγκάλες του γιαραμπή” τελούνταν η εξόδιος ακολου-
θία στην εκκλησία. Κόσμος πολύς ήταν μαζεμένος 
μέσα και έξω απ’ τον ναό!! Η Παλιοπαρέα του ράφτη 
(Θόδωρας, Παναγιώτης, Νταλάρας (παρατσούκλι), 
και λοιποί) καθώς δεν είχε πολλές παρτίδες με εκκλη-
σίες, τις απέφευγαν όπως o διάολος το λιβάνι (Δέεν 
φιλάω εγώ χέρι από “ψ…θήκαρο”, έλεγε συχνά πυκνά 
o Θόδωρας, κάλιο να βάλω στο στόμα μου μια χούφτα 
κοπριά) καθόταν έξω από το καφενείο και τα ’πιναν!! 
Όταν πέρασε από μπροστά τους η πομπή σηκωθήκαν 
κι αυτοί να ακολουθήσουν. 
- Άιντε πάμε και μείς να τον τιμήσουμε όπως του πρέ-
πει τον σχωρεμένο!!! 
Έβγαλε ο ράφτης το βιολί και γρανκ γρουνκ άρχισε 
να παίρνει τραγούδι για να ξεπροβοδίσει τον νεκρό 
φίλο του. “Βααστάτε τούρκοι τ’ αλ....” έμεινε με το 
τραγούδι στο στόμα, καθώς κατέφθασε φουριόζα από 
μπροστά η χήρα του εκλιπόντος!! 
“Ουυ να μου χαθείτε ρεζίλια, αχαΐρευτοι που μου 
’ρθατε στην κηδεία να πείτε τραγούδια και να με 
κάνετε ρεζίλι. Πάρτε δρόμο από ’δώ”. 
-Άσε μας μαρή να τον χαιρετήσουμε, ο άντρας σου μια 
ζωή με κλαρίνα και βιολιά έζησε, δεν κάνουμε δα και 
κανένα κακό!! Ανένδοτη η Αμαλιώ, δεν άκουγε τίποτα!! 
Πάμε βρε Παναγιώτη, λέει ο Θόδωρας στον διπλανό 
του, άστην είναι παλαβή, πάμε να πιούμε ένα ποτήρι 
στην μνήμη του!! 
Κείνο το βράδυ ο χασάπης ο Τοτός πρέπει να τους 
“σκούπισε” για να τους βγάλει έξω από την χασαποτα-
βέρνα!!! 
-Ένα καλοκαιριάτικο πρωί , πάνε τώρα 20-22 χρόνια 
από τότε, καθόμουνα με τον γιo του τον Θεοδόση και 
πίναμε καφέ στην κάτω πλατεία. Γύρω στις εντεκάμισι 
βλέπω τον Θόδωρα να ξεπροβάλει τρεκλίζοντας από 
τον καφενέ του κυρ Γιώργου. Πίσω του στα ίδια χάλια 
η αχώριστη παρέα του ο Βάγιος. -Θα χουν πιεί καμιά 
ντουζίνα καραφάκια, σκέφτηκα μόλις τους είδα!!! 
Πλησίασαν προς το μέρος μας και λέει ορθά κοφτά ο 
ράφτης τον γιο του!! 
“Σήκω Σάκη να μας πας με το όχημα στα καλύβια που 
χω να κεράσω ένα μεζέ τον φίλο μου τον Βάϊο” 
-Δεν σας πάω πουθενά εγώ, απάντησε εκείνος αδιάφο-
ρα, άμα θέλετε πάρτε το λεωφορείο και πάτε, δεν το 
κουνάω ρούπι από ’δώ!!! 
Έφυγαν αφού έσουρε πρώτα ο Θόδωρας του γιου του 
κάμποσα “Γαλλικά”. 
Σε μια δυο μέρες εμφανίστηκε στο μπακάλικο του 
Μίμη γεμάτος τσιρότα και καταγρατζουνισμένος λες 
και πάλευε με ένα κοπάδι γάτες!!! 
-Τί έγινε ρε Θόδωρα, του λέω, τί έπαθες, πώς είσαι 

έτσι;; 
“Άσε Χρηστάκη, πάθαμε γερή νίλα προχθές με τον 
Βάϊο, κάτσε να παραγγείλω ένα τσίπουρο και θαά 
σταά πω. Δημητράκη βαάλε ένα τσίπουρο. Ααα φέρε 
και ένα παστέλι για μεζέ”. 
Σαν ήρθε το τσίπουρο άρχισε την ιστορία του!! 

-Πήγαμε που λες προχθές με τον 
Βάϊο στα καλύβια όπου έχω έναν φίλο και βάζει σού-
βλες, κοκορέτσια και λοιπά. Αφού φάγαμε και ήπιαμε 
του σκασμού μας πήρε βράδυ, φωνάζω εγώ για λογα-
ριασμό και λέω του φίλου μου του Γιάννη πού ’χε την 
ψησταριά. Μήπως μπορείς να μας πετάξεις μέχρι τον 
Μεσενικόλα μιας και διαθέτεις όχημα;; 
-Εγώ δεν μπορώ, μου απαντάει, έχω το μαγαζί εδώ και 
δεν μπορώ να φύγω και λείπει και το παιδί να σας 
πήγαινε εκείνο!! 
Παίρνω και ’γώ αααλά μπρατσέτο τον Βάϊο και πάμε 
στην πιο κάτω ταβέρνα όπου τον ήξερα κι αυτόν!! 
-Θα μας πας βρε Θωμά μέχρι το χωριό;; 
-Εκεί που τρώγατε και πίνατε εκεί να πάτε και να σας 
γκιζερίσουν, έσκουξε ο ταβερνιάρης!!! 

Παίρνουμε τον αμαξιτό για το Κρυονέρι, πάμε Βάϊο 
εκεί πού είναι ένας ταρίφας να τον πάρουμε κούρσα!! 
Φώτα από αμάξι βάρεσαν στον δρόμο, τραβάω εγώ 
τον Βάϊο πιο δώ να μην τον πατήσει, εεεεείιιμασταν 
και λίιγο μεθυσμένοι , παραπατάει αυτός και με παίρ-
νει σβάρνα. Κυλιστήκαμε τέσσερα πέντε μέτρα κάτω. 
Τριγύρω σκοτάδι πίσσα, πιάνω το κεφάλι, είχα αίματα, 
κουνάω χέρια πόδια δεν είχα σπάσει τίποτα!! Βάαϊο 
Βάϊο φωνάζω!! Ζω, ζω τον ακούω να μου λέει!!! 
Κάνω πιο κει και βρίσκω το χέρι του, έτσι μαζί αρπα-
χτήκαμε από κάτι βάτα και κάτι λάπατα και αρχίσαμε 
να σβαρνιόμαστε στον ανήφορο!!! 

 Καταξεσκιστήκαμε!!! 
Κάποια στιγμή βγήκαμε στον δρόμο!! Άντε του λέω 

κάνε ένα κουράγιο τώρα μαυρόγερε να φτάσουμε!!! 
Σαν περπατήσαμε κάμποσο βλέπουμε φώτα από 
μακριά, μωρέ Θόδωρα μου λέει ο Βάϊος σαν να 'νε ίδιο 
μου φαίνεται το Κρυονέρι με τα Καλύβια!!  

Σιμά είναι τα χωριά μοιάααζουν μεταξύ τους του 
απαντώ!!! Κοιτάω μια φορά, είχαμε γυρίσει πάλι στα 
καλύβια!!! Τί να κάνω τώρα, πάμε πάλι στην ψηστα-
ριά που ήμασταν!!!Βρε Γιάννη δεν μας στρώνεις δυο 
τραπέζια να κοιμηθούμε τώρα που έφυγε ο κόσμος κι 
αύριο βλέπουμε!! 

Μας είδε αυτός έτσι όπως ήμασταν μέσα στα αίματα 
και μας λυπήθηκε!!! Καθίστε εδώ να πάω να φωνάξω 
το παιδί να σας πάει σπίτια σας!!! 

Ήρθε το παιδάριο μας φόρτωσε και μας έφερε κατά 
τις τρεις τα χαράματα, εεγώ προσφέρθηκα να το ανε-
βάσω σπίτι και να το κεράσω ένα τσίπουρο!! 
-Μπα μπάρμπα μου λέει αυτό να λείπει το βύσσινο!!! 
Άντε καληνύχτα!!! 
Ατέλειωτες οι περιπέτειες του καλού μας ράφτη έτσι 
που για να τις διηγηθώ όλες πρέπει να γράφω κανένα 
χρόνο σε συνέχειες, θα επανέλθω όμως στο μέλλον με 
κάποιες απ’ αυτές!! 

Τα χρόνια του γλεντιού πέρασαν για τον ράφτη, οι 
φίλοι του κι αυτοί “έφυγαν” ένας ένας από τούτον τον 
ντουνιά!! Έμεινε τώρα ο Θόδωρας να γυρνάει στο 
μοναδικό καφενείο πού 'χε μείνει στο χωριό με 
συντροφιά τα γατιά του και τον Βάγιο πού ήταν μεγα-
λύτερος 3-4 χρόνια από αυτόν!!! 

Όμως δεν του ’κανε την χάρη να “φύγει” τελευταί-
ος, τον πήρε μια σθένωση και τον κατέβασε ο γιός του 
στο νοσοκομείο, όπου εκεί αρνιόταν πεισματικά να 
βάλει κάτι στο στόμα του. Έφυγε μια μέρα του 
Οκτώβρη τού 2010, για να τον ακολουθήσει δυο μήνες 
αργότερα ο φίλος του ο Βάγιος!!!  

-Ήταν 80 χρονών!!!! 
Πόσο έχουν λείψει τούτοι οι λαϊκοί άνθρωποι, πόσο 

πιο φτωχό είναι τώρα το καφενείο, βλέπεις μόνο 
κάποια γεροντάκια σιωπηλά να διαβάζουν εφημερί-
δα!!! 

Μόνο το ραφτάδικο στέκει εκεί ακόμα σε πείσμα 
του χρόνου να θυμίζει περασμένα μεγαλεία !!! 
 
ΡΑΦΕΙΟΝ “Η ΚΟΜΨΟΤΗΣ”. 
Θα θελα κάποια στιγμή να παρακαλέσω τον Σάκη να 
ανοίξει το μαγαζί και να μαζευτούμε παρέα μεγάλη με 
όργανα, να ζήσει παλιές δόξες το ραφτάδικο!! Αυτό 
θαρρώ θα ’ταν το καλύτερο μνημόσυνο για τον αγαθό 
ράφτη, κι αυτός θα μάς βλέπει κάπου από ψηλά και θα 
μας συμβουλεύει !!! 
ΑΑΑΑΑΑΑΠΟ ΛΑΑΑΑΑΑ!!!!! 

ΡΑΦΕΙΟΝ “Η ΚΟΜΨΟΤΗΣ”
Γράφει ο Χρήστος Καταραχιάς
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Σχεδιασμός - Επιμέλεια  
 “Καλαυρία” 

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 
THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   
Τηλ: 210. 76.66.375  

Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

Γάμοι

Κηδείες

Μνημόσυνα
™ Το Σάββατο 5/9/2020 τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενικόλα 
ο γάμος του Ζαχαρία Ζήση, γιος του Λάμπρου Ζήση και της 
Αντιγόνης Κυριαζή, εγγονός του Αλέκου Κυριαζή και της 
Εριόλα-Γεωργίας Λούτσκα. Μετά την τελετή ακολούθησε γλέντι 
στο κέντρο “Φαγοτόπι” στην Πεζούλα.  
Ευχόμαστε στο ευτυχές ζευγάρι να ευτυχίσουν και καλούς απογόνους. 

D  Το Σάββατο 12/9/2020 απεβίωσε η συγχωριανή μας Ευθυμία 
Τσιγάρα, ετών 95. Η κηδεία τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο Μεσενικόλα. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ευθυμίας Τσιγάρα. 
 
D Την Δευτέρα 21/9/2020 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Ιωάννης 
Ιωακείμ, ετών 99. Η κηδεία τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προ-
σέφερε καφέ στο καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Ιωάννη Ιωακείμ.  
D Το Σάββατο 26/9/2020 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Λεωνίδας 
Μαλαμίτσης, ετών 92. Η κηδεία τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια 
και στο καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Λεωνίδα Μαλαμίτση.

D Το Σάββατο 5/9/2020 τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο Μεσενικόλα 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της συγχωριανής μας Μαρίας Κορώνη. Μετά την τελετή 
η οικογένεια προσέφερε πακέτο με πίτες και βουτήματα. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Μαρίας Κορώνη. 
 

D Την Κυριακή 6/9/2020 τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο Μεσενικόλα 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της συγχωριανής μας Αγαθής Ιωακείμ. Μετά την τελετή 
η οικογένεια προσέφερε πακέτο με πίτες και βουτήματα. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αγαθής Ιωακείμ. 
 

D Την Κυριακή 20/9/2020 τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο Μεσενικόλα 6μηνο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής του συγχωριανού μας Σωτηρίου Παπαναστασίου. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο καφενείο του 
Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σωτηρίου Παπαναστασίου. 
 

D Την Κυριακή 20/9/2020 τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο Μεσενικόλα ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του συγχωριανού μας Δημητρίου Κατοίκου. Μετά την 
τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο καφενείο του 
Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Δημητρίου Κατοίκου.

podimatas-cars

Τα χρόνια εκείνα τα παλιά 
μετά την κατοχή 

στην Αμερική εστέλνανε 
κάθε ορφανό παιδί. 

 
Λέγαν πως ήτανε καλά 

εκεί να ταξιδέψει 
και πως υπάρχει άνθρωπος 

για να το συμμαζέψει. 
 

Τάζαν ακόμα και λεπτά 
το ορφανό να πάρουν 

αφού θα το πουλούσανε 
τα κέρδη τους να βγάλουν. 

 
Όσα παιδάκια στείλανε 

τότε σ’ Αμερική 
κανένα δεν εγύρισε 

ποτές από εκεί. 
 

Δεν ξέρανε αν είχανε 
γονείς, αδέλφια, συγγενείς 
και ψάχνανε στις εκπομπές 

μήπως βρεθεί κανείς. 
 

Έτσι και μένα ήρθανε 
μια μέρα να με πάρουν 
στην μακρινή Αμερική 
εκεί να με σαλπάρουν. 

Τότε ο μπάρμπας μου ο καλός 
με κράτησε στο σπίτι 

εκείνος έμεινε νηστικός 
εμένα να ταΐσει. 

 
Έκανα χίλιες ταρζανιές 

οσάν μικρό παιδί 
τον κούρασα πάρα πολύ 

σ’ όλη μου τη ζωή. 
 

Είχε περίσσια υπομονή 
δεν μ’ έδειρε ποτέ 

και τον κακό το λόγο του 
ποτές να μη μου πει. 

 
Ήτανε ήσυχος Άνθρωπος 

με Άλφα κεφαλαίο 
θα τον θυμάμαι πάντοτε 
και με καημό θα κλαίω. 

 
Να είναι όμως ελαφρύ 

το χώμα που τον σκεπάζει 
να πάει στον Παράδεισο 
εκεί που του ταιριάζει. 

 
Αντίο θείε μου καλέ 
και δεύτερε πατέρα 

θα τη θυμάμαι όσο ζω 
ετούτη εδώ τη μέρα. 

 
Περικλής Δ. Μαλαμίτσης

Στο θείο  
τον Λεωνίδα 
τον δεύτερο  
πατέρα μου 

Γράφει η Βάνα Αντωνάκη 
 

 Σύμφωνα με τη 
μυθολογία, το 
κυδώνι συνδέεται 
με την Αφροδίτη, 
τη θεά της ομορ-
φιάς και του 
έρωτα, ενώ συχνά 

αναφέρεται ότι το χρυσό μήλο που της 
έδωσε ο Πάρις με αντάλλαγμα την ωραία 
Ελένη, ήταν κυδώνι, γι’ αυτό και θεωρεί-
ται ο καρπός της ομορφιάς και του έρωτα. 
Οι αρχαίοι Έλληνες το είχαν συνδέσει με 
τη γονιμότητα και είχε, μάλιστα, εξέχουσα 
θέση στους γάμους, όπου προσφερόταν 
ως δώρο, ενώ το χρησιμοποιούσε και η 
νύφη για να φρεσκάρει την αναπνοή της 
πριν το μυστήριο.  Η εποχή του είναι το 
τέλος του φθινοπώρου, οπότε βρισκόμα-
στε στην καλύτερη περίοδο για να το προ-
σθέσουμε στη διατροφή μας. Και γιατί 
όχι; Φαίνεται πως οι παραπάνω αναφορές 
του κυδωνιού στην αρχαιότητα δεν είναι 
τυχαίες, αφού το φρούτο αυτό περιέχει 
πολύτιμες βιταμίνες και θρεπτικά συστατι-
κά που το καθιστούν έναν από τους πιο 
υγιεινούς καρπούς. 
Έχει υψηλή περιεκτικότητα σε νερό, όπως 
και κάλιο, ενώ περιέχει επίσης βιταμίνη C, 
A και βιταμίνες του συμπλέγματος Β. 
Περιέχει διαιτητικές ίνες σε γενναιόδωρες 
ποσότητες, ενώ ανάμεσα στα θρεπτικά 
συστατικά του βρίσκεται ο φώσφορος και 
ο σίδηρος. Περιέχει επίσης μεγάλες ποσό-
τητες τανίνης που έχει ισχυρή αντιοξειδω-
τική δράση, ενώ οι θερμίδες που αποδίδει 
στα 100 γραμμάριά του ανέρχονται στις 60. 
Ένα (χρυσό) μήλο την ημέρα, το γιατρό 
τον κάνει πέρα. 
Τα οφέλη των κυδωνιών είναι αρκετά, η 
κατανάλωσή τους, όμως, δεν αντιστοιχεί 
σε αυτή άλλων χειμερινών φρούτων. 
Μήπως, όμως, ήρθε η ώρα να μπουν για 
τα καλά στη διατροφή μας; Οι λόγοι είναι 
ότι: 
-Έχουν υψηλή περιεκτικότητα σε πεκτίνη 
(διαλυτή φυτική ίνα) η οποία βοηθά στον 
έλεγχο των επιπέδων χοληστερίνης στο 
αίμα. 
-Η πεκτίνη τους είναι επίσης σημαντική 
για αυτούς που πάσχουν από διαβήτη 
τύπου 2, καθώς επιβραδύνει την απορρό-
φηση των σακχάρων, ενώ μπορεί να βελ-
τιώσει και τα επίπεδά τους στο αίμα, γι’ 
αυτό κιόλας κρίνεται απαραίτητο, όσοι 
πάσχουν από διαβήτη να ακολουθούν 
διατροφή πλούσια σε φυτικές ίνες. 

-Η υψηλή περιεκτικότητά τους σε βιταμί-
νη C (ένα μέτριο φρούτο παρέχει περίπου 
το 1/3 της συνιστώμενης ημερήσιας δόσης 
της βιταμίνης) τονώνει το ανοσοποιητικό 
μας. Υψηλή δόση βιταμίνης C λαμβάνου-
με, όμως, όταν καταναλώνουμε τα κυδώ-
νια ωμά, καθώς όταν τα μαγειρεύουμε 
χάνεται μεγάλο μέρος της βιταμίνης. 
-Η υψηλή περιεκτικότητά τους σε κάλιο 
κάνει καλό στην καρδιά και σύμφωνα με 
έρευνες, μια διατροφή πλούσια σε κάλιο 
μας προστατεύει από καρδιακές παθήσεις, 
μειώνοντας ταυτόχρονα τον κίνδυνο 
εμφάνισης υψηλής αρτηριακής πίεσης, 
αλλά και των υψηλών επιπέδων χοληστε-
ρίνης. 
-Οι βιταμίνες και τα αντιοξειδωτικά του 
συμμετέχουν μαζί με όλα τα αντιοξειδωτι-
κά που λαμβάνουμε από τη διατροφή μας, 
στην καταπολέμηση των ελευθέρων ριζών 
που βλάπτουν τα κύτταρα και μας καθι-
στούν επιρρεπείς σε σοβαρές ασθένειες 
όπως καρκίνο. Ταυτόχρονα τα κυδώνια 
έχουν αντιγηραντική δράση και πάλι λόγω 
των αντιοξειδωτικών τους.. 
-Ο χαλκός του έχει πολλαπλή δράση στον 
οργανισμό μας, καθώς μειώνει τις βλάβες 
στους ιστούς, στηρίζει την υγεία των 
οστών και των νεύρων, ενώ υποστηρίζει 
και τη λειτουργία του θυρεοειδή αδένα, 
μειώνοντας την κούραση και την αδυνα-
μία. 
Μερικά μυστικά. 
-Διαλέξτε τα κυδώνια που είναι μεγάλα, 
σκληρά και κίτρινα (με λίγα ή καθόλου 
σημεία πράσινου). 
-Αν διαπιστώσετε στάμπες και περίεργους 
λεκέδες πάνω στο κυδώνι ή αυτό είναι 
πολύ μικρό, καλύτερα να μην το προτιμή-
σετε. 
-Σιγοβράστε τα ή ψήστε τα και μην προ-
σθέσετε πολλή ζάχαρη, καθώς το φρούτο 
όσο μαγειρεύεται γλυκαίνει. Δοκιμάστε τη 
γεύση του μετά το μαγείρεμα για να δείτε 
αν και πόσο γλυκαντικό θα προσθέσετε. 
-Αφαιρέστε τους σπόρους του πριν το 
μαγειρέψετε. Όπως στα μήλα, τα βερίκο-
κα και άλλα παρόμοια φρούτα, οι σπόροι 
περιέχουν αμυγδαλίνη, η οποία στο στο-
μάχι μας αποδεσμεύει αργά υδροκυάνιο 
και μπορεί να προκαλέσει δηλητηρίαση. 
-Αποθηκεύστε τα μέσα σε πλαστική 
σακούλα και διατηρείστε τα στο ψυγείο 
για περίπου 2 μήνες. 
-Δοκιμάστε τα με το χοιρινό, το μοσχάρι ή 
το κοτόπουλο για να τους δώσετε μια γλυ-
κόξινη γεύση. 
 

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

Προσφορές στην εκκλησία
M Προσέφεραν για τις ανάγκες της εκκλησίας, αντί 
στεφάνου στη μνήμη Στυλιανής Ποδηματά. 
Κατσακιώρης Θωμάς 20€, Αριστέα Ποδηματά 50€, 
Χρυσάνθη Πολύζου 20€, Παπουτσή Φωτεινή 10€, 
Μήτσιος Δημ. Βασίλειος 100€. 
 
M Η Καίτη Ψάρρα προσέφερε για τις ανάγκες της 
εκκλησίας 100€. 
 
M  Προσέφεραν για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη 
μνήμη Σωτηρίου Δημ. Παπαναστασίου. 
Η σύζυγός του 50€, Θωμάς Τσιλιμίγκας 50€. 
 

Πριονάς Στέλιος, 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Προσφορές στην Ένωση
M Η εταιρία ΒΙΟΡΑΛ ΑΒΕ προσέφερε το ποσό 
των 200€ για την αγορά τροφίμων στους πληγέντες 
συνανθρώπους μας στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, 
από τη θεομηνία «Ιανός». 
Ευχαριστούμε θερμά.

ΚΥΔΩΝΙ ή ΧΡΥΣΟ ΜΗΛΟ
Στ’ Άγραφα τα απάτητα 
τα χιλιοδοξασμένα 
ετούτη η Κυβέρνηση 
τα θέλει στριμωγμένα. 
 
Βάζουν ανεμογεννήτριες 
ρεύμα για να παράγουν 
και όλοι οι ημέτεροι 
πολλά λεφτά να βγάλουν. 
 
Το κράτος το κατάλυσαν 
πεντ’ έξι φαμελιές 
τρώνε όλα τα χρήματα 
απ’ όλες τις μεριές. 
 
Θα ερημώσει ο τόπος μας 
να κονομούν οι λίγοι 
στον όμορφο τον τόπο μας 
κανένας δεν θα μείνει. 
 
Τα όμορφα τα δάση μας 
όλα θα καταστρέψουν 
και με τη φούρια του νερού 
νεκρούς θα μας μαζέψουν. 
 
Μόλις θα πιάνει μια βροχή 
θα τρέμει η καρδιά μας 
μήπως στη θάλασσα βρεθούν 
και τα υπάρχοντά μας. 
 
Πουλί εδώ στον τόπο μας 
ποτέ δε θα λαλήσει 
αφού οι ανεμογεννήτριες 
θα τα ‘χουν ξεκληρίσει. 
 
Αντί στα ξερονήσια μας 
να βάλουν φτερωτές 
στα όμορφα τα δάση μας 
κάνουν καταστροφές.  

Όλα τα ξερονήσια μας 
κρατούν για πατηνή 
μην ο λαός ξεσηκωθεί 
εκεί για να σταλεί. 
 
Όπως παλιά το έκανε 
ετούτη η φατρία 
όλους τους προοδευτικούς 
τους στείλαν εξορία. 
 
Ετούτοι που μας κυβερνούν 
οι δήθεν πατριώτες 
μου φαίνεται ξαναφορούν 
των Γερμανών τις μπότες. 
 
Ότι τους πουν οι Γερμανοί 
αυτό θα εφαρμόσουν 
και δεν τους νοιάζει το λαό 
αν τον ξαναπροδώσουν. 
 
Μας λέγανε μας αγαπούν 
λένε πως είναι φίλοι 
στα μαγαζιά τους γράφανε 
“Απαγορεύονται οι Έλληνες  
κι οι σκύλοι”. 
 
Τώρα ενδιαφέρονται 
γεννήτριες να δώσουν 
τα όμορφα τα Άγραφα 
να μας τα εκχερσώσουν. 
 
Δεν πρέπει να αφήσουμε 
το έργο να γενή 
θα είναι για τον τόπο μας 
τρανή καταστροφή. 
 

 
Κερασοπούλας

Ανεμογεννήτριες 

Η οικονομική κρίση μαστίζει τους λαούς 
όλου του κόσμου. Σε κάποιες χώρες 
όμως, ακολουθείται και από τη λαίλαπα 
του πολέμου. Στα καθ’ υμάς, και με 
δεδομένο ότι βρισκόμαστε σε μια άχαρη 
γειτονιά με γείτονες που απειλούν, προ-
βάλλει και η ανάγκη απάντησης στο 
δίλημμα: εξοπλισμοί ή ανάκαμψη; πόλε-
μος ή ειρήνη; Ο Altan έχει παρόμοιο 
προβληματισμό:  
Κερδίζουμε περισσότερα από την παρα-
γωγή όπλων για πόλεμο ή για τη διατή-
ρηση της ειρήνης;
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Η Καρδίτσα είδε το άσχημο πρόσωπο του «Ιανού»: το 
μάτι του κυκλώνα ξέσπασε στα Άγραφα, με αποτέλεσμα να πέσουν απίστευ-
τα μεγάλες ποσότητες νερού, οι οποίες έπνιξαν τον τόπο. Στην πόλη της 
Καρδίτσας χιλιάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις καταστράφηκαν, μεταξύ 
αυτών δεκάδες συνδημοτών και χωριανών μας.  
Ανάμεσα στις περιοχές που δοκιμάστηκαν, ήταν ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα. Μέσα σε μία (1) ημέρα έπεσε όσο νερό πέφτει σε τρεις εποχές, 
Φθινόπωρο, Χειμώνα και Άνοιξη! Είμαστε τυχεροί που δεν θρηνήσαμε 
θύματα! 
Κατά τα άλλα, ο τόπος γνωρίζει μια άνευ προηγουμένου βιβλική καταστρο-
φή, διότι αχρηστεύθηκαν μέσα σε λίγες ώρες όλες οι βασικές υποδομές, 
οδικό δίκτυο, ύδρευση, αποχέτευση, γεφύρια έπεσαν, οι καταπτώσεις αμέ-
τρητες, καθιζήσεις σε όλα τα χωριά, οικίες, αποθήκες, τοιχεία, έπεσαν, και 
άλλες καταστροφές που δεν περιγράφονται, όπως στα εκκλησιαστικά μας 
μνημεία, ακόμα και τάφοι σε κοιμητήρια καταστράφηκαν και εμφανίστηκαν 
τα λείψανα (!). 
Κατεστραμμένοι όμως είναι και πολλοί αγρότες, κτηνοτρόφοι οι οποίοι 
είδαν τους κόπους να χάνονται, μαζί και τις περιουσίες τους, όπως λ.χ. τα 
ιχθυοτροφεία της περιοχής που εξαφανίστηκαν κυριολεκτικά σε λίγη ώρα! 
Αυτό έγινε και τώρα απομένει στην Πολιτεία να λάβει μέριμνα για άμεση 
αποκατάσταση των πληγέντων και των ζημιών στις δημόσιες υποδομές. 
Ο Δήμαρχος της Λίμνης Πλαστήρα με επείγουσα επιστολή ζήτησε να κηρυ-
χθεί σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης πολιτικής προστασίας, όπως και έγινε. 
  
 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ  ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 
Την Καρδίτσα επισκέφθηκε ο πρωθυπουργός συνοδευόμενος από 6 υπουρ-
γούς και υφυπουργούς και έγινε ειδική σύσκεψη στο δημαρχείο της 
Καρδίτσας. Ο δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος επέδωσε αναλυτικό υπόμνημα 
στο πρωθυπουργό και τους υπουργούς στο οποίο αναφέρονται οι καταστρο-
φές στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, καθώς και προτάσεις για την αντιμετώπι-
ση των προβλημάτων στο Δήμο. Επιπλέον στην ομιλία του επεσήμανε ότι η 
ορεινή Καρδίτσα δεν προβλήθηκε, αλλά οι ζημιές είναι εξίσου σοβαρές με 
τις άλλες περιοχές και ζήτησε αναλογικά δίκαιη χρηματοδότηση.  
 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ  
ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα επισκέφθηκε ο υπουργός Εσωτερικών κ. 
Παναγιώτης Θεοδωρικάκος, μετά από πρόσκληση του δημάρχου Πλαστήρα 
στη σύσκεψη που έγινε στο Δήμο Καρδίτσας υπό την προεδρεία του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. 
Ο υπουργός συνοδευόμενος από τον δήμαρχο κ. Παναγιώτη Νάνο και τους 
αντιδημάρχους Βασιλική Ξηροφώτου, Στέφανο Τσιαμαντά και Απόστολο 
Θέο, επισκέφθηκαν κοινότητες του 
Δήμου και είδαν επί τόπου τις κατα-
στροφές που προκλήθηκαν από την 
πρόσφατη θεομηνία. 
Ο υπουργός είδε από κοντά τις εικόνες 
καταστροφής και αναγνώρισε τις έκτα-
κτες ανάγκες του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα, οι οποίες αρχικά είχαν υπο-
τιμηθεί ως προς το εύρος και το κόστος 
αποκατάστασης. Ο δήμαρχος κ. 
Παναγιώτης Νάνος ευχαρίστησε τον 
υπουργό για την άμεση ανταπόκριση 
και ζήτησε αναλογικά δίκαιη χρηματο-
δότηση για την αποκατάσταση των 
οδικών και άλλων δημοτικών δικτύων 
με προτεραιότητα τα οδικά δίκτυα, 
ύδρευση, αποχέτευση, κλπ. 

  
 
 
 
 
 
Ο δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος ενημε-
ρώνει τον υπουργό Εσωτερικών για τις 
ζημιές 
 
ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 
Το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα επισκέφθη-
καν οι βουλευτές Νίκος Παππάς επικε-
φαλής κλιμακίου του ΣΥΡΙΖΑ, οι βου-
λευτές Καρδίτσας, Γ. Κωτσός και η 
Ασημίνα Σκόνδρα, κλιμάκιο του «Μέρα 
25», Ο Γενικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Οικονομικών κ. 
Τριαντόπουλος, ο πρόεδρος της 
ΕΕΤΑΑ κ. Η. Γιάτσιος, ο τεχνικός διευ-
θυντής της ΕΕΤΑΑ κ. Άδωνις 
Ιορδανίδης, κ.α. Ενημερώθηκαν από το 
δήμαρχο για την έκταση των ζημιών και 
ζητήθηκε η οικονομική και επιστημονι-
κή στήριξη του Δήμου για την άμεση 
αποκατάσταση των ζημιών. 
Στη συζήτηση με τον ΓΓ του 
Υπουργείου Οικονομικών ήταν παρό-
ντες και εκπρόσωποι των παραγωγικών 
κλάδων, μεταξύ αυτών ο δήμαρχος 

κάλεσε και αντιπροσωπεία αμπελουργών από το Μεσενικόλα, οι οποίοι έθε-
σαν τα προβλήματα της αμπελουργίας. 
 
ΣΕ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
Δύο ημέρες μετά την επίσκεψη των υπουργών στην Καρδίτσα, ο δήμαρχος 
κατέβηκε στην Αθήνα και επισκέφθηκε διαδοχικά τα υπουργεία Υποδομών 
και Εσωτερικών, αλλά και υπηρεσίες όπως η ΕΕΤΑΑ, κ.α., με σκοπό  τη 
στήριξη του Δήμου στην αποκατάσταση των ζημιών. 
 
Ο ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΚΤΑΚΤΟΥ 
ΑΝΑΓΚΗΣ 
Με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, ο Δήμος 
Λίμνης Πλαστήρα της ΠΕ Καρδίτσας, κηρύσσεται σε κατάσταση εκτάκτου 
ανάγκης, για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών που προέκυψαν από 
τον κυκλώνα της 18/9/2020. 
 
ΕΚΤΑΚΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 
Με το ποσό του 1.000.000 ευρώ επιχορηγήθηκε από το Υπουργείο 
Υποδομών ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα και από το Υπουργείο Εσωτερικών 
με 600.000 ευρώ για την κάλυψη των έκτακτων αναγκών που προέκυψαν 
από την θεομηνία της 18/9/2020. Επίσης εξασφαλίστηκαν πιστώσεις 100.000 
ευρώ για την στήριξη των οικογενειών που το σπίτι τους έπαθε ζημιές, Τα 
χρήματα θα δοθούν στους δικαιούχους μετά από επίσκεψη των επιτροπών 
και μηχανικών του Υπουργείου Υποδομών. 
 
ΚΥΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
Πολλοί σύλλογοι και σωματεία εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους για τους 
πληγέντες, στέλνοντας τρόφιμα και άλλα είδη για την ανακούφιση των πλη-
γέντων. Ανάμεσα σε αυτούς και Μεσενικολίτες στην καταγωγή που συμμε-
τέχουν σε σωματεία με διάφορες ιδιότητες. 
 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ 
Μετά την απόφαση κήρυξης του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας από την ΓΓ Πολιτικής 
Προστασίας και την απόφαση του ΥΠΕΣ, για επιχορήγηση δήμων της 
χώρας για την υλοποίηση προγράμματος Πολιτικής Προστασίας, με σκοπό 
την χορήγηση οικονομικών ενισχύσεων σε πληγέντες από φυσικές κατα-
στροφές, ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα συγκρότησε επιτροπή από υπηρε-
σιακούς παράγοντες για να αξιολογήσει τις αιτήσεις δημοτών που έχει πλη-
γεί η κύρια κατοικία. 
Σύμφωνα με το πρόγραμμα χορηγείται ενίσχυση 600 ευρώ για κάθε νοικο-
κυριό που έχει καταστραφεί η οικοσκευή, επιπλέον 600 ευρώ στις πολύτε-
κνες οικογένειες και επιπλέον 600 ευρώ για κάθε μέλος της οικογένειας 
ΑΜΕΑ. Παρέχεται επίσης μέχρι 6.000 ευρώ ενίσχυση για επισκευή ή αντι-
κατάσταση οικοσκευής της κύριας πληγείσας οικίας, μετά από εκτίμηση της 
επιτροπής. Καλούνται οι πληγέντες δημότες λίμνης Πλαστήρα στην κύρια 
κατοικία, μέσα σε ένα μήνα από την καταστροφή, να προσέλθουν στο Δήμο 
για να κάνουν την αίτηση για να αξιολογηθεί από την αρμόδια επιτροπή. 
Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι: 
Αίτηση του ενδιαφερομένου που παρέχεται από το Δήμο. 
Δήλωση φορολογίας εισοδήματος (Ε1) του τελευταίου φορολογικού έτους, 
για την επιβεβαίωση της κύριας ιδιόκτητης, μισθωμένης, ή παραχωρημένης 
κατοικίας. 
Βεβαιώσεις πολυτεκνίας ή ΑΜΕΑ που θα δηλωθούν. 
Ανάλογα δικαιολογητικά απαιτούνται για την επισκευή κύριας κατοικίας. 
Καλούνται οι πληγέντες να καταθέσουν άμεσα αιτήσεις στο Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα, προκειμένου να επισκεφθεί η Επιτροπή για να αξιολογήσει τις 
ζημιές για να καταβληθούν άμεσα οι αποζημιώσεις. 
 
ΟΙ ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ – ΣΟΒΑΡΕΣ ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΙΣ 
Αμέσως μετά τη θεομηνία, υπάλληλοι του Δήμου κατέγραψαν τις ζημιές 
στα χωριά.  
Σημαντικές καταπτώσεις σημειώθηκαν και στο Μεσενικόλα, η πιο σοβαρή 
κάτω από το Γυμνάσιο, όπου έφυγε μεγάλο μέρος του ρέματος και έφερε 
τόνους μπάζα στο σπίτι του Γιάννη Καρασιώτου. Επίσης κατολισθήσεις έγι-
ναν στο ρέμα στο τέλος του χωριού, στου Αλεξίου, στα Μηλιτσέϊκα, κλπ.  
Το παραποτάμιο πάρκο του Κ. Κάτσιανου στο Κρυόρεμα αφανίστηκε ορι-
στικά, ξύλινες γέφυρες και προστατευτικά κατά μήκος του Κρυορέματος, 
αποτελεί παρελθόν. Επίσης διακόπηκε η πρόσβαση στη θέση «ασπρούδια».  

Σοβαρή κατάπτωση είχαμε στα όρια 
με το Μορφοβούνι, όπου κατέβηκε 
στο δρόμο η πλαγιά ολόκληρη. 
Επίσης σοβαρή ζημιά έγινε στο 
αγροτικό δίκτυο και ειδικότερα 
στην αμπελουργική ζώνη 
Μεσενικόλα, όπου η θεομηνία βρήκε 
τόνους σταφύλια μαζεμένα, χωρίς 
να υπάρχει η δυνατότητα να τα 
πάρουν οι παραγωγοί. Άμεση ήταν η 
ανταπόκριση του Δήμου και με το 
που κράτησε να βρέχει έβαλε μηχα-
νήματα έργων και αποκατέστησε την 
πρόσβαση, ενώ ταυτόχρονα δόθηκε 
εντολή στους μηχανικούς να μελετή-
σουν το δίκτυο της αγροτικής οδο-
ποιίας, έτσι ώστε να λυθεί οριστικά 
το πρόβλημα. 
  

Αγροτικοί δρόμοι εξαφανίστηκαν στο Μεσενικόλα 

 ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                    

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 
«Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος  

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ  
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2020

1.    ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΑΣΤΕΡΙΑΔΗΣ                              ΒΥΡΩΝΑΣ        50€ 
2.    ΝΑΚΟΣ ΧΑΡ. & ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗ ΕΡΙΦΥΛΗ      ΒΥΡΩΝΑΣ        30€ 
3.    ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ ΘΩΜΑΣ                               ΙΛΙΣΙΑ               20€ 
4.    ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                                       20€ 
                                                                                                                                                                 
Παρακαλούμε τους συνδρομητές του Ιανουαρίου που έκαναν κατάθεση 
στην τράπεζα 24 και 28/1/2020 , 7/4/2020, 3/6/2020, 6/8/2020, 18/8/2020 και 

24/9/2020  να μας ενημερώσουν για να δημοσιεύσουμε τα ονόματά τους. 
 

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον 
Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε 
υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να σας 
καταχωρήσουμε. 
 

Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
123-002101-256901 
 

IBAN: GR1401401230123002101256901 
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